

解放区：用十八大精神引领转型跨越新实践

解放区群众体育运动结硕果

本报讯 近日,从为期3个多月市第十二届运动会暨全民健身展示大会上传来消息,解放区代表团以金牌99枚、银牌29枚、铜牌38枚、总奖牌数166枚,总分1509分的绝对优势高居各县市区金牌榜和奖牌榜榜首,创下该区参加市运会以来历史最好成绩。本届运动会该区代表团的1096名运动员参加了7个组别的比赛,参赛项目包括田径、篮球、足球、排球、武术、太极拳等92个大项268个小项,报名人数之多、规模之大,均创该区历史之最。

近年来,该区立足于打造全国群众体育工作先进区,高度重视群众文体工作,在省、市体育局、机关职工运动会等活动,每年都要举办一次全民健身月活动和区直机关职工运动会,群众体育事业得到了长足发展,先后荣获“全国全民健身活动先进单位”、“国家体育先进区”、“河南省全民健身活动先进单位”等多项荣誉称号,提高了社区群众

(李良贵)



11月16日,解放区新华街道鸿源社区干部组织居民正通过阅读《焦作日报》学习党的十八大精神。该区党员干部纷纷表示,坚决拥护新一届中央领导集体,紧密团结在党中央周围,认真学习、贯彻、落实党的十八大精神。

李良贵 摄

本报讯 连日来,解放区迅速掀起学习贯彻十八大精神的热潮,分不同层次认真制订学习计划,采取中心组专题学习、邀请专家举办报告会、召开座谈会、组织培训班等多种形式开展学习活动。各基层社区村也通过党员电教、学习培训等方式组织学习。

解放区委书记郑秋红在学习会上指出:“党的十八大是一次具有划时代意义的盛会,胡锦涛同志作的报告,总揽全局、高屋建瓴,立意深远、内涵丰富、催人奋进,是一篇马克思主义的光彩文献,是夺取中国特色社会主义新胜利的行動綱領。全区上下要把学习贯彻十八大精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,把十八大精神学习好、宣传好、贯彻好,领导干部要带头学习,带头实践,准确把握中央提出的一系列新论断、新理念、以科学发展统领经

济社会发展全局,把贯彻落实十八大精神与完善经济社会发展思路、确定发展重点结合起来,与加快四区联动、推动转型提升结合起来,与改善社会民生、促进社会和谐结合起来,坚定不移地推进发展、跨越赶超,把转型提升的战略部署落实到具体的工作实践中去,为经济转型示范市建设作出积极贡献。”

抓住机遇就是抓住了提升提升、加快发展的主动权。解放区把学习贯彻十八大精神的巨大热情转化为乘势而为、顺势而为、抢抓中原经济区和经济转型示范市建设的时代机遇,狠抓我市促进中心城市转型发展三年大提升、省政府在八大领域加大投资力度等一系列发展机遇,落实到保障改善民生、提升幸福福祉的实际行动上,加快转型发展,实现跨越发展,确保2012年进入全省城区综合实力前15名。

按照“强三优二促转型、综合提升做示范”的总体要求,解放区强力实施“3224”项目推进计划,狠抓总投资600亿元的124个项目建设,重点抓好74个投资在1000万元以上的在建项目实施,目前已累计完成投资37.94亿元,投资额比去年同期超出近6亿元,列入全市重点项目的10个项目投资超1亿元项目,已完成投资4.25亿元,占年度计划投资的117.1%。一大批项目的强力支撑,促进了产业快速扩张,形成产业的集聚效应,产业结构不断优化升级,中心城区吸引力、扩张力和竞争力不断增强。

“四区联动、综合提升”是解放区“强三优二促转型、综合提升做示范”工作思路的落脚点,是解放区建设富裕解放、活力解放、畅通解放、和谐解放,实现奋力走在全省城区前列目标的强力支撑。解放

(殷小晴)

解放区社会服务中心 创优良政务环境

本报讯 连日来,解放区社会服务中心党工委在工作人员中开展了“双学双述双争”活动,通过组织工作人员学理论、学业务,述工作、述贡献,争当窗口服务标兵、争创群众满意窗口,努力为群众提供优质服务,创优良政务环境,将学习贯彻十八大精神落实到具体的工作中。

该区社会服务中心党工委组织开展了政策理论知识培训和业务培训,组织工作人员深入学习十八大报告、科学发展观、中国特色社会主义理论等党建理论、中原经济区发展战略等政策理论知识,组织业务培训,开展业务技能竞赛,不断提高工作人员的政策理论水平和业务服务技能;社会服务中心党工委每月开展考核活动,工作人员围绕工作述职,用制度和机制规范管理;组织开展“争当服务标兵、争创群众满意窗口”活动,从群众中聘请50名考评员,根据群众评选、投票、业务技能考核等综合评选,选出窗口服务标兵,群众满意窗口,激发工作人员创先争优的热情。截至目前,该区社会服务中心党工委共组织各类学习培训活动20余次,各类业务技能考核10次,20名工作人员被评为“窗口服务标兵”,5个服务窗口被评为“群众满意窗口”。

(孟兆娜)

大型电视时评节目《纵横谈·解放篇》引发热议

本报讯 在全国人民喜庆党的十八大隆重召开之际,连日来,大型电视时评节目《建设中原经济区转型示范市纵横谈·解放篇》在焦作电视台播出,解放区干部群众踊跃收看并引发热议。大家纷纷表示,节目突出解放区坚持商贸服务集聚化、工业新型化、城乡一体化的科学发展之路,进一步凝聚了人心,鼓舞了士气,指明了方向,为奋力走在全省城区前列奏响了号角。

“引人深思,催人奋进。”新华街道党工委书记李树凯的激动之情溢于言表。

鸿源社区

致力提升公众安全感

本报讯 连日来,在解放区新华街道鸿源社区居民楼院和小巷,群众随处可见统一佩戴红袖标的巡逻队员、小区保安、网格员等在开展治安巡逻。居民李桂花说:“社区开展治安整治,社会治安形势更好了,我们老百姓生活得更踏实了。”

连日来,解放区围绕提升公众安全感,集中开展大排查大化解大整治,提升公众安全感和执法满意度活动,组织各街道、政法部门、综治成员单位深入社区楼院、背街小巷,装路灯、安监控、建车

棚、修路面,重点排查整治涉及群众切身利益的各类矛盾隐患,建立环境卫生类、噪声污染类、交通管理类、基础设施类、治安防范类、其他问题类六大类工作台账,及时分流交办给相关责任单位,限期销号解决。巡逻队员、网格员管在入户走访过程中,向群众宣传综治治安工作,反馈问题的解决情况,赢得群众的信任和支持。截至目前,该区在集中活动中共排查问题143个,解决106个,化解率达74%。

(解宣)

(张学军)

传承文化遗产 推进项目建设

魏新洪调研该市文化和项目建设工作

文化遗产项目——盆窑村黑陶生产基地,认真观看了黑陶制作的每一道工序流程。“真是一堆红土变‘金盆’。”魏新洪对盆窑村黑陶的高品设计、高规格制作,融入文化元素,突出地方特色的做法给予充分肯定。

据悉,盆窑村制陶已有1000多年历史,最著名的就是“黑如漆、明如镜、薄如纸、硬如瓷、视如铜、敲如磬”的黑陶。近年来,随着社会各界对文化遗产的关注以及市政府对黑陶产业的高度重视,盆窑黑陶的规模与影响越来越大,销量不断攀升。

魏新洪说,作为全省的非物质文化遗产之一,黑陶独特的制作工艺需要得到更好的传承与发展,同时不断创新,加入优秀的文化元素,做大做强黑陶文化产业,继承和发扬传统文化,为村民致富开辟了新的道路。

在国家级文物保护单位朱载堉墓地,保护区赵子秀介绍了朱载堉的生平事迹和墓地保护工作。此时,68岁的张长在老人正对着《工尺谱》吹奏起朱载堉创作的曲子。美妙欢快的乐曲瞬间吸引了大家的注意。魏新洪关切地询问老人的身体状况及其对朱载堉音乐的研

究运用成果,并叮嘱工作人员,要时时关心老人家的生活,务必加强对朱载堉文化遗产的传承和保护,注重对传承人才的培养和发掘,并做好朱载堉墓地的规划和建设工作,把乐圣故里打造成音乐文化滋养圣地。

随后,魏新洪来到新店村李商隐文化广场。据悉,史料记载的李商隐祖籍唐代雅州遗址就是在沁阳市山王庄镇新店村发现的。看了李商隐艺术成就展览后,魏新洪强调,要大力保护历史文化遗迹,弘扬优秀传统文化,打好文化名片。品牌。

在村民家中,魏新洪认真了解了村民们的生活工作情况,通过深入交谈,了解村民对新农村建设的想法和意见。

最后,魏新洪查看了沁阳神农架业煤炭物流园项目建设情况。据介绍,年周转600万吨的环保型储煤配送物流中心,预计11月底全面开工,计划建成4个大型煤仓,并通过输送管道全部实现清洁转运。魏新洪询问了项目建设中存在的困难和问题,并要求乡镇领导干部全力做好服务及项目建设前期准备工作,加大协调力度,加快项目推进。

(邓晓芳)

焦作市政协书画院采风团莅沁考察

本报讯 11月16日,在焦作市政协副主席和金贵、杨维军陪同下,焦作市政协原主席王太峰率政协书画院采风团一行莅沁,切身感受沁阳人文历史,了解沁阳经济社会发展情况。沁阳市领导毛文明、张沁山、买国、牛中秋、王小庆、刘红记、张丽等陪同考察采风。

在沁期间,采风团一行兴致勃勃地参观了沁阳市博物馆、朱载堉纪念馆、清真北大寺和沁南产业园区,实地察看了沁阳人文历史景观,切身感受了沁阳发展魅力。

在沁阳市博物馆,雄伟耸立的金代三圣塔和集名家书法之大成的《河内石苑》吸引了采风团成员的目光。他们或仔细观察、聆听讲解,或用手中的镜头去记录和感受这里的书法文化及历史遗迹。而晚唐诗人李商隐的纪念展厅更是成了采风团了解诗人生平、研究李商隐诗作的好去处。在朱载堉纪念馆,王太峰一

(李太昭)

“春风”扑面书画香

——沁阳市西向镇诗书画艺术研究会献礼十八大走笔

“翰墨丹青聚河内,华韵怀风竞风流”。在党的十八大召开期间,沁阳市西向镇诗书画艺术研究会举办“向党的十八献礼”书画展,以实际行动庆祝党的十八胜利召开,必将进一步推动我市书画艺术的发展和繁荣。”沁阳市老年诗书画研究会会长陈全兴激动地说。

据了解,该镇从上个世纪六七十年代起就有爱好书画的传统,尤其以擅长书画著称。1985年,该镇成立了书画协会。从此,每月书法爱好者都要集中切磋技艺;每逢七一、元旦和春节都要进行全村书画展评。在这种风气的熏陶下,村里的孩子从七八岁起就开始学习硬笔书法,10岁开始学毛笔书法,真是“学习书法从娃娃抓起”。

“我坚信,此次书画展一定会产生积极的效应,促使民间文化资源带动农村文化产业蓬勃发展,从而促进我镇农村经济发展再上新台阶。”此次书画展主办方负责人如是说。

李海莉

沁阳市政协：“会审”加“会签” 把好议政关

本报讯 “针对我市文化旅游产业发展的现状,提出一些方向性的意见和建议,远比提一些具体的方法和措施更有现实意义。”这是近日沁阳市政协主席会议审议文化旅游产业调研报告后,向调研组提出的指导性意见。一次主席会议,把文化旅游产业调研提升了一个层次,也改变了整个调研报告起草的思路。

该市六届政协在总结以往工作经验的基础上,除组织开展前期调研、集中座谈、起草报告、领导会签的例程序外,又增设了主席会议审议环节,调研结束后,随即召开主席会议,安排调研组向主席会议汇报调研情况,主席会议成员分别就调研内容提出审议意见,指导调研组拿出站位高远、观点新颖、切合实际、指导性强的调研视察报告。

“主席会议议政的形式很好,主席、副主席都是从基层一线一步步成长起来的干部,具有丰富的工作经验和生活阅历,对全市的情况非常熟悉,很有发言权。大家坐在一起‘会审’,提出观点,相互启发,形成指导性意见。报告出来后,再组织‘会签’,让报告起草组的同志们少走弯路。”该市政协主席张沁山道出了开展主席会议议政的重要意义。

该市六届政协不到一年时间召开了12次主席会议,先后对城市规划执行情况、文化旅游产业发展、森林城市和绿色乡镇创建、小区物业管理等视察调研课题进行专题审议,极大地提高了调研视察报告的质量。

(张公杰)

沁阳市一项目 获国家专项支持资金 148万元

本报讯 日前,河南省财政厅下发《关于下达2012年国家科技富民强县专项行动计划资金的通知》(豫财教[2012]150号)文件,沁阳市的新型玻璃钢制品产业技术集成与示范项目获国家专项支持资金148万元。

新型玻璃钢制品产业技术集成与示范项目是以沁阳市玻璃钢复合材料产业为基础,通过建设产

业化基地,引进先进技术、人才、设备等措施,实现玻璃钢复合材料产业的规模化生产、规模化建设、系列化加工,使该玻璃钢管复合材料产业走上良性发展轨道,提高农民收入,实现科技富民强县的目的。项目计划到2014年新增销售收入50亿元,出口创汇突破3000万美元,新增利税总额10亿元。

(李超)

2013年度城乡居民社会养老保险工作全面展开

本报讯 日前,从沁阳市人力资源和社会保障局获悉,该市2013年度城乡居民社会养老保险工作已经全面展开。从本月15日起,凡年满16周岁(不含在校学生)、未参加职工基本养老保险的农村居民和不符合职工基本养老保险参保条件的城镇非从业居民,都可以在户籍所在地自愿参加该保险。

据介绍,目前该市城乡居民社会养老保险缴费标准为每年100元、200元、300元、400元、500元、600元、700元、800元、900元、1000元10个档次,参保人员可根据自己的经济承受能力自由选择缴费档次。

到了很好的落实,发挥了显著的社会保障效益。截至10月底,该市2012年参保人数180995人,收缴保费2034.13万元;为47074人发放养老金3422.3万元。

从本月15日至12月15日,该市凡符合条件的参保人员可到户籍所在地的村(居)民委员会缴纳保费。12月31日前,该市各人力资源和社会保障所要及时将新增参保人员的信息录入新农保信息系统,并报送到该市信用联社和新型农村社会养老保险中心。

该市信用联社根据所收的款项和缴费明细表,为参保人员建立个人账户,并颁发缴费凭证。预计此项工作将在明年3月15日前全部完成。

(王长东 吴孔铭)



党的十八大胜利召开后,沁阳市各界人士通过报纸、电视、网络、手机等媒体迅速掀起了学习高潮。图为11月16日,沁阳市永宏新型农村社区建设工地,建筑工人正在学习十八大精神。

徐恒峰 摄